
微专题：双曲线的离心率 

一：渐近线 

双曲线的范围在以直线
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  叫做双曲线的____________。 

二：离心率 

双曲线的焦距与实轴的比
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 叫做双曲线的离心率，且 e______，双曲线的离心率越大，

它的开口就____________。 

 双曲线的离心率与渐近线方程之间有着密切的联系，可以借助
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互求.一般地，如果已知双曲线离心率的值求渐近线方程，或者已知渐近线方程，

求离心率的值，都会有两解(焦点在 x 轴上和焦点在 y 轴上两种情况)，不能忘记

分类讨论. 

 

三：求双曲线的离心率 
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2.(1)若双曲线的渐近线方程为            则双曲线的离心率为_______. 

 

(2)若双曲线的离心率为 2，则两条渐近线的夹角为_________. 

 

 

3.双曲线
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4.中心在原点，焦点在坐标轴上的双曲线的一条渐近线经过点(4，－2)，则它的离心率为

_______； 
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5.过双曲线
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2＝1(a>0，b>0)的一个焦点 F 引它的一条渐近线的垂线 FM，垂足为 M，并

且交 y 轴于点 E，若 M 为 EF 的中点，则该双曲线的离心率为(  ) 
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6.已知双曲线
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2＝1(a>0，b>0)的右焦点为 F，若过点 F 且倾斜角为 60°的直线 l 与双曲

线的右支有且只有一个交点，则双曲线的离心率 e 的取值范围是________. 

 

 

 

7. 已知双曲线 E：
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点为 E 的两个焦点，且 2AB＝3BC，则 E 的离心率是________. 

 

 

 

 

 

 

 

8.已知点 F1，F2 是双曲线
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9.设双曲线
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10．如图，F1 和 F2 分别是双曲线 )0,0(1
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以 OF1 为半径的圆与该双曲线左支的两个交点，且△F2AB 是等边三角形，求双曲线的离心

率。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11.已知双曲线
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，则该双曲线的离心率 e的取值范围是          . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.已知椭圆和双曲线有公共焦点 F1，F2，P 是它们的一个交点，∠F1PF2＝60°，记椭圆和

双曲线的离心率分别为 e1和 e2.(1)e1与 e2互为倒数，则 e1＝________. 

(2)椭圆和双曲线的离心率的倒数之和的最大值为             ．  
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